

首届中考一鸣惊人 民生工程惠及百姓

合肥市第四十五中学橡树湾校区重素质创特色打造庐阳教育新高地



毕业生代表向吕德军老师献花表达谢意

提到合肥市第四十五中学,不得不钦佩她所特有的学习氛围和优秀的教育质量,学校每年有七成以上学生考取省示范高中,五成学生被一中、六中、八中录取,近十年来培养了十一位中考状元,十人摘得“合肥市科技创新市长奖”,特长生和优秀社团获奖无数……

2013年8月,庐阳区教育民生工程——四十五中橡树湾校区投入使用,这是四十五中优质教育资源向北部城区辐射的重要举措。至此,四十五中“一校四区”(桐城路校区、六安路校区、橡树湾校区、森林城校区)在同一行政管理、同一支教师队伍的保驾护航下,一起为庐阳教育贡献力量。今年6月,橡树湾校区迎来首届中考,这三年来,学校在校名背景、名师资源、特色活动的“三轮驱动”下,正成为庐阳教育一颗冉冉升起的新星,并逐步成为庐阳教育的新高地。

首届中考成绩喜人

咬定青山不放松,立根原在破岩中。

今年,橡树湾校区首届中考便让人眼前一亮。最高分朱婉玲同学取得了780分的好成绩,高分段人数可观:760分以上9人,740分以上31人,700分以上110人,占参加中考人数的33%。“橡树湾校区在高起点和高标准中诞生,学校在各种优质资源的共同作用下,量变引起质变。今年中考所取得的好成绩,在‘意料之外’,又在‘情理之中’,老师和同学们都付出了很多努力。”李珍主任告诉记者,学校在培养学生方面下了很大的功夫,在注重文化课成绩的基础上,更加注重学生的综合素质,通过各种活动与历练,让学生会学习、会合作、会交流、会创新,“朱婉玲同学七年级刚进校的时候,成绩并不是特别突出,但她是进步最快的孩子。在老师的引领下,七年级下学期时她开始冲刺,然后稳居年级第一名。她有一个错题本,打开时我发现她很会归纳,注意动脑总结。慢慢地我发现她的思维能力非常突出,爱思考,爱问问题,爱钻研。而且她特别会听课,跟着老师思路走,课上吸收利用得特别好,课下积极参与各项社团活动,德智体美劳全面发展。”



合肥市第五届模拟联合国大会模联最佳组织奖



翰墨书法社团活动深受学生喜爱

师资队伍庐阳最强

名师支撑名校,名校造就名师。橡树湾校区坚持四十五中一贯的教育理念,坚持“自主培养与人才引进”相结合的方式,不拘一格降人才,名优教师辈出。

“高学历、年轻化、能力强、业务精、干劲足是四十五中教师的鲜明特征,这也是取得优质教育质量的关键和根本保障。为确保橡树湾校区的持续发展,学校每年都安排一批优秀教师入驻橡树湾校区,经过三年的积淀,橡树湾校区已呈现强大的名师阵容。橡树湾校区现有教师72人,近50%来自桐城路校区的骨干教师,现有研究生学历近20人,免费师范生15人,通过绿色通道引入的省市教坛新星、教学能手近20人,现已成为庐阳区初级中学中师资队伍最强的学校。”周宗华校长介绍道。

曾培养出2013年中考状元、在四十五中有着二十年教学经验、合肥市“优秀班主任”吕德军老师,主动请缨来到橡树湾校区任教,“我想

探索在新环境下的教育思路,并将自己的经验、能力、热情惠及到中心城市外围的孩子们身上,这谈不上什么神圣、崇高。即使工作中遇到新问题,大难题,我始终保持乐观心态,以饱满的热情走上讲台、面向学生、面向家长,无怨无悔、善始善终,并最终中考圆满,捷报频传。”

橡树湾校区的老师在各级各类教学评比中屡获佳绩。英语老师王瑜获得合肥市初中英语优质课评比一等奖、庐阳区多媒体课堂教学大赛一等奖、庐阳区初中英语课堂教学评比一等奖;数学老师李莹莹荣获第六届中小学课堂教学评比一等奖、庐阳区第十二届全国初中信息技术与教学融合优质课大赛一等奖、庐阳区第七届中小学课堂教学评比一等奖、庐阳区第七届中小学课堂教学“教学能手”……这样的奖项在橡树湾校区的老师中间不胜枚举,所有的一切都彰显着这所学校超强实力。

硬件软件惠及民生

步入橡树湾校区,记者立刻被优雅、安静的园林式校园环境所吸引,建筑美观大方,绿树成荫,花团锦簇。建有标准化的塑胶跑道、乒乓球台、室内篮球馆、羽毛球馆、省级标准的理化生实验室、微机室、多媒体室、班班通视频教学等,校园内还建有城市学校少年宫,已建成了舞蹈室、棋室、书法室、绘画室、科技室、音乐室、手工室、心语室等一应俱全,所有器材均达到省市级标准。

学校积极实施教育民生工程,所有活动场所、器材均对学生免费开放,惠及莘莘学子。学生可以利用放学后时间培养艺术体育素养和科技素养,学生不需要花钱进社会培训

机构,就能免费的接受学校规范的科技艺术素养教育,为学生良好的创新精神和实践操作能力提供优良条件,既促进学生综合素质全面发展,又陶冶了思想艺术情操,增强了身体素质,实现四十五中“为了促进每一个学生全面和谐发展”的教育宗旨。学校体育器材在节假日还免费向社会开放,辖区居民可以按照规定时间到校锻炼身体,促进了学校与社区关系的和谐发展。

更值得一提的是,学校建有标准的午间师生食堂,可以同时容纳500人就餐,为中午不回家的学生提供了便利,让学生吃得干净、营养、安全、实惠,解决了家长的后顾之忧。



学校环境优美,设施齐全

“走班制”让社团活动精彩纷呈

让学生身体更健康一点、个子长得更高一点、才能技艺更多一些……多么淳朴、真挚的想法,像极了母亲的呵护、父亲的期盼,这也是四十五中对学生的希望。

周宗华校长提出要在一个统一的时间,让每一个学生参加一项社团活动。于是,橡树湾校区独创了“走班制”社团活动方案,即每周四下午16:30~17:30,学校少年宫开展各种素质拓展活动,有书法、绘画、棋类、科技、手工、舞蹈、健身操等等少年宫课程,形成以学科课程为基础,以少年宫为主阵地、以特色课程为亮点,让国家课程校本化有了载体,拓展了学生的知识面、激发了学生的学习兴趣,初步实现了让学生“活动多一点、作业少一点、成绩高一点”的想法。

橡树湾校区不仅创新了阳光体育长跑、升旗仪式、军训、课间操等日常活动的形式,还在器乐比赛、机器人、校园文化艺术节、应急疏散演练、田径运动会、推普周活动、演讲比赛、校园“好声音”比赛、跳绳比赛、广播操比赛、经典诵读比赛、模拟联合国比赛、“棋”思妙想社团、“布谷鸟”合唱团、“TBD”舞蹈社团、翰墨书法社团、啦啦操社团、摄影社团、创意手工社团等特色活动上下了一番功夫,“学校一直重视把提高学生的文化课

成绩与综合素质相结合,‘走班制’的目的就是确保每个孩子都有施展自己才华的舞台,这是三个校区同时在做的一件大事情,学校为每个社团都配备了高质量的专业老师,学生根据自己的兴趣和爱好来选择喜欢的社团,比如机器人、啦啦操、摄影、经典诵读等我校传统优秀项目,在橡树湾校区同样发展得非常好。”

近年来,橡树湾校区首次组队参加各项比赛,便取得累累硕果,先后获得“合肥市第五届模拟联合国大会”最佳组织奖、庐阳区首届中小学啦啦操比赛特等奖、庐阳区第八届中华经典诵读比赛特等奖。在庐阳区第四届社团评比暨第三节学校少年宫展演中,“布谷鸟”合唱团获得特等奖,一举实现三连冠……一个又一个沉甸甸的奖杯,这对于一个建校才三年时间的学校而言,有着特殊的意义,更是激励着橡树湾校区全体师生前进的不竭动力。

孔子曰:志于道,据于德,依于仁,游于艺。合肥市第四十五中学橡树湾校区把教学与德育完美结合,培养出集优秀品质、热爱生活、心态阳光、积极向上于一体的大美少年,为学生埋下“可持续发展”的种子,让学生先成才后成材,开启美好的人生旅程!

徐国桢 吴苗苗



第一届“校园好声音”开赛